GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA#1

Reconocer las estructuras conceptuales y de procedimiento relacionadas con la potenciaciény la
aplica en la resolucién de ejercicios.

MOTIVACION:

Para comprender mejor el tema por favor analizar con atencién el siguiente video.
https://youtu.be/3-k0d_gHrg|
EXPLICACION:

POTENCIA DE UN MONOMIO

Para elevar un monomio a una potencia se eleva su coeficiente a esa
potencia y se multiplica el exponente de cada letra
indica la potencia.

Si el monomio es negativo, el signo de la potencia es + cuando el
exponente es par, y es — cuando el exponente es impar.
. (1) Desarrollar {3ab?)? .
E]emplos (30b? )" = 33,0173 b33 = 2798, R.
En efecto:
(3ab?)* = 30b? X 30b® X 3ab? = 270%b°,
(2) Desarrollar [— 3a?b® )~
(— 30?3 *=32.a*2.b32 =9a'b0 R

por el exponente que

En efecto:
(= 30%? | = (= 3a%b?) X (— 3a%b%) = 9a*b0. R.
(3) Desarrollar [—5x®y* |,
\— 5%yt ) = =125 R
2x 1
(4) Desorrollar ("Ey?) .

Cuando el monomio es una fraccidn, para elevarlo a una potencia cualquiera,
se eleva su numerador y su denominador @ esa polencia. Asi, en este caso,

tenemos:

——— S —
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POTENCIACION

@ POTENCIA de una expresién algebraica es la misma expresion o el

resultado de tomarla como factor dos o mis veces.

La primera potencia de una expresién es la misma expresion.

Asi (2a)! = 2a.

La segunda potencia o cuadrado de una expresion es el resultado de
tomarla como factor dos veces. Asi, (2a)* =2a X 2a = 4a*.

El cubo de una expresion es el resultado de tomarla como factor tres
veces. Asf, (2a)®=2a X 2a X 2a = 8a*.

En general, (2a)*=2 x2ax 2a...... n veces.

SIGNO DE LAS POTENCIAS

Cualquier.potencia de una cantidad positiva evidentemente es positi-
va, porque equivale a un producto en que todos los factores son positivos.
En cuanto a las potencias de una cantidad negatiya, ya se vio (86) que:
1) Toda potencia par de una cantidad negativa es positiva.
2) Toda potencia impar de una cantidad negativa ¢s negativa.
Asl,  (—2a)*=(—2a) X (- 2a) = 442
(—2a)3=(—-2a)x(—.2a)x(—24)=—8a3
(=2a)* = (—2a) X (- 2a) X (— 2a) x (~ 2a) = 1644, etc.

EJERCICIOS:

Desarrollar:

1. (4a2)2.
2. (—ba)d.
3. (3xy)*
4. (—6a2b)>.
5. (—2x%y?)>.
8. (4a2b3c%)3.
7. (—6x%y%)>
8. (—Tab3c4)s.

EVALUACION:

A partir de la fecha de asignacion de la guia tienen 2 semanas para hacer entrega mediante el grupo
de Whatsapp.

BIBLIOGRAFIA:

WWW.PROYECTOPROMETEO.COM - PROYECTO PROMETEO S.A.S. - 2



GRADO: NOVENO - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

Algebra de Baldor.
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